

# Άγιος Λουκιλλιανός, Παύλη και τα νήπια Κλαύδιος, Υπάτιος, Παύλος και Διονύσιος

/ Πολυμέσα - Multimedia / Συναξαριακές Μορφές





Άγιος Λουκιλλιανός, Παύλη και τα νήπια Κλαύδιος, Υπάτιος, Παύλος και Διονύσιος

Εορτάζει στις 3 Ιουνίου εκάστου έτους.

Λουκιλλιανός σύν τε Παῦλα νηπίοις,  
 Αἷματι ὠνήσαντο Μαρτύρων στέφη.  
 Σταυρῷ ἀμφὶ τρίτην Λουκιλλιανός τετάνυστο.  
 Εἰς τον Λουκιλλιανόν.  
 Λουκιλλιανῶ πῆγνυται σταυρός κάτω,  
 Ουχ' ὡς ο Χριστοῦ και τίτλον φέρων ἄνω.

Εἰς τα παιδία.  
 Τους παιδαρίσκους ὡν ἀριθμός δις δύο,  
 Θεοῦ Πατρός τίθησιν υἱούς ἡ σπάθη.

Εἰς την Παῦλαν.  
 Οὐκ ἀξία πρὸς μέλλον, ὡς Παῦλος, κλέος,  
 Τα νυν πάθη φάσκουσα, τέμνεται Παῦλα.

Σταυρῷ ἀμφὶ τρίτην Λουκιλλιανός τετάνυστο.

## Βιογραφία

Ο Κύριος μας διαβεβαίωσε ότι «τα αδύνατα παρά άνθρωποι δυνατά παρά τω Θεώ εστίν». Δηλαδή, εκείνα που είναι αδύνατο να γίνουν με την ασθενική δύναμη και λογική του ανθρώπου, αυτά είναι κατορθωτά και δυνατά από το Θεό. Πράγματι, ποιος θα περίμενε από έναν άνθρωπο που πέρασε σχεδόν όλη του τη ζωή μέσα στην ειδωλολατρία, της οποίας, μάλιστα, ήταν και ιερέας, να γίνει χριστιανός; Κι όμως. Αυτό συνέβη με το γέροντα ιερέα ειδωλολάτρη Λουκιλλιανό, που έζησε στα χρόνια του βασιλιά Αυρηλιανού το 270 μ.Χ.

Όταν, λοιπόν ο Λουκιλλιανός, άκουσε για πρώτη φορά χριστιανικό κήρυγμα στην πατρίδα του Νικομήδεια, η θεία χάρη δημιούργησε μέσα του πραγματικό σεισμό. Γκρεμίστηκαν σαν χάρτινοι πύργοι οι ειδωλολατρικές του πεποιθήσεις, που τόσο βαθιά ήταν ριζωμένες στην ψυχή του. Τα γεροντικά του μάτια άνοιξαν και με νεανική ζωηρότητα διακήρυξε την πίστη του στο Χριστό. Προσπάθησε, μάλιστα, να φέρει με το κήρυγμα του και άλλες ψυχές σ' Αυτόν. Το γεγονός αυτό καταγγέλθηκε στον κόμη Λιβάνια. Με θάρρος ο Λουκιλλιανός ομολόγησε μπροστά του το Χριστό. Τότε ο κόμης, πιεζόμενος και από τους ειδωλολάτρες ιερείς, που θεώρησαν το Λουκιλλιανό λιποτάκτη της θρησκείας τους, διέταξε και τον βασάνισαν. Έπειτα τον έριξαν στη φωτιά για να καεί, αλλά δυνατή βροχή έσβησε τη φωτιά. Τότε τον έστειλαν στο Βυζάντιο, όπου ο Λουκιλλιανός αξιώθηκε να μαρτυρήσει με σταυρικό θάνατο.

Στη φυλακή μέσα ο Άγιος Λουκιλλιανός βρήκε τέσσερα παιδιά, τον Κλαύδιο, τον Υπάτιο, τον Παύλο και τον Διονύσιο, που για τον ίδιο λόγο ήταν φυλακισμένα και κατόπιν αποκεφαλίστηκαν. Μετά τον θάνατο και του Αγίου, η παρθένος Παύλη, πήρε τα ιερά του λείψανα και τα ενταφίασε. Τότε όμως, συνελήφθη και αυτή, βασανίζεται σκληρά και στο τέλος αποκεφαλίζεται.

### **Ἀπολυτίκιον (Κατέβασμα)**

Ἦχος α΄. Χορός Ἀγγελικός.

Ὡς ἄστρον φαεινόν, ἐκ νυκτὸς τῆς ἀπάτης, ὦ Λουκιλλιανέ, εὐσεβῶς ἀναλάμπας νομίμως ἠγώνισαι καὶ τὸν δόλιον ἔκτεινας· ὅθεν πρέσβευε σὺν τῇ θεόφρονι Παύλῃ καὶ τοῖς τέσσαρσι παισὶ Χριστῶ, ἀθλοφόρε, ὑπὲρ τῶν ψυχῶν ἡμῶν.

### **Ἄτερον Ἀπολυτίκιον**

Ἦχος δ΄.

Τοὺς μάρτυρας Χριστοῦ, ἱκετεύσωμεν πάντες, αὐτοὶ γὰρ τὴν ἡμῶν, σωτηρίαν αἰτοῦνται, καὶ πόθῳ προσέλθωμεν, πρὸς αὐτοὺς μετὰ πίστεως, οὗτοι βρῦουσι τῶν ἰαμάτων τὴν χάριν, οὗτοι φάλαγγας, ἀποσοβοῦσι δαιμόνων, ὡς φύλακες τῆς πίστεως.

Οπτικοακουστικό Υλικό

Ακούστε το απολυτίκιο!

**Αγιογραφίες / Φωτογραφίες**



Άγιος Λουκιλιανός, Παύλη



Άγιος Λουκιλλιανός



Αγία Παύλη



Αγία Παύλη





Άγιος Λουκιλλιανός, Παύλη

Πηγή: [saint.gr](http://saint.gr)